



मध्यप्रदेश शासन



**मध्यप्रदेश स्थापना दिवस**  
**1 नवंबर 2014**

**शिवराज सिंह चौहान**  
मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश  
का संदेश

प्रिय बहनो और भाइयो,

मध्यप्रदेश के स्थापना दिवस पर हार्दिक बधाई और शुभकामनाएँ।

बीते एक दशक में मध्यप्रदेश ने विकास की नई ऊँचाइयों को छुआ है। यह हर्ष और गर्व की बात है कि आर्थिक विकास और कृषि विकास में मध्यप्रदेश देश में अग्रणी है। वर्षों से प्रदेश पर लगा हुआ बीमारू राज्य का कलंक हमने मिटा दिया है। आत्मविश्वास और नये उत्साह के साथ हम निरंतर आगे बढ़ रहे हैं।

देश के प्रमुख औद्योगिक घरानों के प्रदेश में आने से औद्योगीकरण का मार्ग प्रशस्त हुआ है। जिससे हमारे नौजवानों को रोजगार के ज्यादा अवसर मिलेंगे। युवाओं को खुद के उद्योग-व्यवसाय शुरू करने में सरकार द्वारा भरपूर मदद दी जा रही है। हमने दूसरे देशों में निवास करने वाली मध्यप्रदेश की प्रतिभाओं को भी भागीदार बनाने की पहल की है।

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने 'मेक इन इंडिया' अभियान शुरू किया है। इसे सफल बनाने के लिए हमने 'मेक इन मध्यप्रदेश' का संकल्प लेकर प्रदेश को मेन्युफैक्चरिंग हब बनाने का काम शुरू किया है। हाल ही में इंदौर में आयोजित ग्लोबल इन्वेस्टर समिट की सफलता से स्पष्ट है कि निवेशकों का प्रदेश सरकार में पूरा विश्वास है।

हम प्रदेश के नौजवानों को अच्छी शिक्षा और प्रशिक्षण देने की व्यवस्था कर रहे हैं। नये उद्योग-व्यवसायों की जरूरत के मुताबिक उनके कौशल विकास की योजनाएं क्रियान्वित की जा रही हैं। नवाचारी सोच को बढ़ावा देने के लिये हमने वेंचर केपीटल फण्ड की स्थापना की है ताकि उद्योग लगाने की इच्छा और योग्यता रखने वाले युवा उद्यमियों को पूँजी प्रदेश में ही मिले। देश के बेहतरीन शिक्षण संस्थानों को प्रदेश में लाने के प्रयास फलीभूत होने लगे हैं।

स्वस्थ मध्यप्रदेश बनाने की दिशा में सरकारी अस्पतालों में निःशुल्क दवा वितरण और पैथालॉजी जांच की सुविधा से सभी को बड़ी राहत मिली है। नये मेडिकल कॉलेज खोले जा रहे हैं। स्वच्छता में दिव्यता का वास होता है। गांधी जयन्ती से 'स्वच्छ भारत अभियान' शुरू हुआ है। इसमें समाज के हर वर्ग और व्यक्ति को सक्रियता से भाग लेने का मैं आवाहन करता हूँ। आइये, हम अपने घर-आँगन और परिवेश को साफ-सुथरा रखने का संकल्प लें, ताकि स्वच्छ एवं स्वस्थ मध्यप्रदेश बनाने का सपना पूरा हो।

प्रदेश के विभिन्न अंचलों की अनूठी सांस्कृतिक धाराओं ने हमारी सांस्कृतिक विरासत को समृद्ध बनाया है। हमें अपनी सामाजिक सौहार्द और समरसता की अनुकरणीय परम्परा पर गर्व है। सभी सम्प्रदाय और वर्ग के लोगों ने इसमें अपना बहुमूल्य योगदान दिया है। एकता और समरसता प्रदेश के विकास की कुंजी है।

सर्वश्रेष्ठ प्रदेश का निर्माण अकेले सरकार के प्रयासों से संभव नहीं है। हर प्रदेशवासी 'टीम मध्यप्रदेश' का सदस्य है। जब तक हम सब मिलकर सही दिशा में नहीं बढ़ेंगे, संपूर्ण विकसित मध्यप्रदेश का सपना पूरा नहीं होगा। छोटे-छोटे काम करने से बड़े परिणाम हासिल होते हैं। उदाहरणतः बिजली की हरसंभव बचत कर, पानी की हर बूँद का श्रेष्ठतम उपयोग कर, बेटे और बेटी के बीच भेदभाव मिटाकर, उन्हें स्कूल भेजकर, अपने घर में शौचालय बनाकर तथा वृक्षों का रोपण एवं संरक्षण कर हम समाज में अपना बहुमूल्य योगदान दे सकते हैं।

मुझे पूरा विश्वास है कि आपकी मेहनत, लगन और प्रतिभा से हम अपने प्रदेश में विकास का नया इतिहास बनाएंगे।

**जय हिन्द, जय मध्यप्रदेश**